

Protokoll från rundabordssamtal, måndag 15 mars, 2021, 13–16

Syftet med samtalen är att ge möjlighet att presentera pågående arbete och diskutera aktuella frågor.

Datum: måndag 15 mars
Tid: 13.00–16.00

Medverkande från Kärnavfallsrådet: Carl-Reinhold Bråkenhielm, Tuija Hilding Rydevik, Ingmar Persson, Ingvar Persson, Linda Soneryd, Thomas Kaiserfeld, Sophie Grape, Mats Harms Ringdahl, Evis Bergenlöv, Johanna Swedin, Peter Andersson

Medverkande från MKG: Johan Swahn, Christine Anvegård, Åsa Lindstrand, Hans Jivander, Ylva Lundh, Oskar Alarik

Medverkande från Milkas: Göran Bryntse, Miles Goldstick, Herbert Henkel, Jan Strömdahl, Britta Kahanpää

Dagordning

1. Mötets öppnande, föredragningslista,
Carl Reinhold Bråkenhielm
Ordförande hälsar alla välkomna till mötet.
Tillägg på dagordningen: Punkt 4 b) Clab
Dagordningen fastställdes därefter
2. Inledning och bakgrund till mötet samt presentationsrunda
Carl-Reinhold
De medverkande presenterar sig
3. Aktuellt från de olika organisationerna
 - Kärnavfallsrådet
PA presenterar rådets nuvarande och kommande arbete
 - MKG
Johan Swahn, MKG visar en PPT-presentation över de frågor som just nu är aktuella i MKG:s arbete
 - Milkas
Representanter för Milkas och de organisationer de representerar presenterade de frågor som är aktuella för dem.
4. LOT-försöken
Johan Swahn visar en PPT-presentation över LOT-projekten.
Ingmar Persson, Kärnavfallsrådet redogör för rådets syn på LOT-projekten
Diskussion följde

4b) Clab

Ingvar Persson, Kärnavfallsrådet redogör för de juridiska tillståndsprocesserna kring Clab
Diskussion följde

5. Finansiering till organisationer.

En diskussion följde kring hur finansieringen till miljöorganisationerna fungerar med den ordning som idag råder.

6. Organisationernas syn på deltagande i den fortsatta processen gällande slutförvar för använt kärnbränsle

Organisationerna redogjorde för sin syn på detta.

7. Minnesbevarande. Hur planerar organisationerna att föra vidare sitt minne av hanteringen av frågan till kommande generationer?

Tuija Hilding Rydevik

Pga tidsbrist hann inte mötet med denna punkt

8. SFL (Slutförvaret för långlivat avfall) och organisationernas syn på processen gällande platsval, utformning och uppförande

Pga tidsbrist hann inte mötet med denna punkt

9. Har organisationerna några förslag på frågor som Kärnavfallsrådet bör belysa?

De olika organisationerna framförde förslag på frågor som Kärnavfallsrådet bör belysa

10. Övriga frågor
